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Na początku tego roku obfite opady śniegu i zawieje prawie sparaliżowały nasz kraj,

a szczególnie całą południową Polskę. Wiele miejscowości zostało odciętych od świata,

pociągi i autobusy nie jeździły lub miały duże opóźnienia.

Ze styczniowego sondażu1 wynika, że ostatnie duże opady śniegu bardzo dotkliwie

dotknęły jedną czwartą ankietowanych (25%), a niezbyt dotkliwie - ponad jedną trzecią

(35%). Dwie piąte badanych (40%) prawie nie odczuło utrudnień i niedogodności. Duże

opady śniegu bardziej dotknęły mieszkańców wsi niż respondentów mieszkających

w miastach (36% mieszkańców wsi odczuło je bardzo dotkliwie, a 37% - niezbyt dotkliwie).

CBOS

RYS. 1. CZY OSTATNIE DUŻE OPADY ŚNIEGU DOTKNĘŁY PANA(IĄ) OSOBIŚCIE POWODUJĄC
KŁOPOTY I TRUDNOŚCI (NP. ZNACZNE OPÓŹNIENIA W KOMUNIKACJI, ZASYPANE
DROGI, WSIE ITP.)?
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25% 35%

40%

Tak - dotknęły mnie 
bardzo dotkliwie

Tak, ale niezbyt dotkliwie

Prawie tego nie odczułe(a)m

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (140) przeprowadzono w dniach 10-14 stycznia 2002 roku
na liczącej 973 osoby reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Skutki tych kłopotów zostały częściowo zneutralizowane przez wzajemną,

bezinteresowną pomoc międzyludzką. Blisko jedna trzecia ogółu badanych (30%) spotkała się

w tych trudnych zimowych dniach z bezinteresowną pomocą innych ludzi. Budujący jest fakt,

że blisko połowa osób, które bardzo dotkliwie odczuły trudności (45%), nie borykała się

z nimi samotnie. Wśród badanych, którym obfite opady śniegu niezbyt dały się we znaki,

ponad jedna trzecia otrzymała bezinteresowną pomoc od innych ludzi.

Tabela 1

Czy w tych trudnych zimowych Ogółem Odpowiedzi osób, które:
dniach spotkał(a) się Pan(i)
z bezinteresowną pomocą

bardzo dotkliwie
odczuły trudności

niezbyt dotkliwie
odczuły trudności

prawie nie
odczuły trudności

innych ludzi? w procentach

Tak 30 45 35 16

Nie 70 55 65 84

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S

Tabela 1. Czy ostatnie duz ˙e opady s´niegu dotkneły Pana(ia ˛) osobis ´cie, powoduja ˛c
kłopoty i trudnos ´ci (np. znaczne opóz ´nienia w komunikacji, zasypane
drogi, wsie itp.) ? 1 - Tak, dotkne ˛ły mnie bardzo dotkliwie;
2 - Tak, ale niezbyt dotkliwie ; 3 - Prawie tego nie odczułe(a)m

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 25 35 40 0 973

Płeć
Mężczyz´ni 26 34 40 0 464
Kobiety 25 35 39 1 509

Wiek
18-24 lat 27 35 36 2 150
25-34 26 37 37 0 176
35-44 25 40 34 0 172
45-54 23 37 40 0 204
55-64 27 29 44 1 107
65 lat i wie ˛cej 25 28 46 1 164

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 37 25 1 363
Miasto do 20 tys. 15 32 54 0 122
20-100 tys. 14 33 53 0 180
101-500 tys. 22 34 44 0 192
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 27 34 40 0 116

Wykształcenie
Podstawowe 28 35 36 1 268
Zasadnicze zawodowe 26 29 44 0 254
Średnie 20 37 42 1 353
Wyższe 34 40 26 0 99

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 26 49 26 0 55
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 22 50 27 0 76
Pracownicy fiz.- umysł. 25 31 44 0 74
Robotnicy wykwalifikowani 34 25 41 0 77
Robotnicy niewykwalifik. 39 26 35 0 31
Rolnicy 26 51 23 0 49
Pracuja ˛cy na własny rach. 31 39 30 0 43

Bierni zawodowo
Rencis´ci 27 30 41 1 113
Emeryci 24 30 46 0 173
Uczniowie i studenci 29 46 25 0 58
Bezrobotni 20 31 47 1 170
Gospodynie domowe i inni 22 27 51 0 53

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 25 41 34 0 134
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 35 36 30 0 66
sekt. pryw. poza rolnict. 28 34 38 0 168
prywatnym gosp. rolnym 23 49 27 0 58

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 26 25 49 1 147
300-399 21 32 47 0 104
400-599 31 31 37 0 187
600-800 23 35 42 0 153
Powyżej 800 zł 18 41 40 0 155

Ocena własnych war. mater.
Złe 24 35 41 0 330
Średnie 29 32 39 0 421
Dobre 21 41 37 1 221

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 38 41 0 64
Raz w tygodniu 27 33 39 1 482
1-2 razy w miesia ˛cu 24 42 34 0 167
Kilka razy w roku 31 36 34 0 180
W ogóle nie uczestniczy 14 25 61 0 78

Poglą dy polityczne
Lewica 25 31 43 0 254
Centrum 27 35 38 0 252
Prawica 25 40 34 0 203
Trudno powiedziec ´ 24 34 41 1 262


